

A Magyar Tudomány Ünnepe

2021. november 3-30.

„Tudomány: iránytű az élhető jövőhöz”

A rendezvény címe	A COVID-válság és a globális értékláncok A hiány és az infláció tovaryűrűző hatásainak elemzése input-output módszerekkel, a globális értékláncoknak való kitétségi indikátorai
A rendezvény típusa (pl. előadás, emlékülés, konferencia, kerekasztal-beszélgetés, könyvbemutató, kiállítás, szimpózium, tudományos ülés, workshop, filmvetítés stb.)	tudományos előadás
Tudományterület	közgazdaságtudomány
A rendezvény időpontja	2021. november 29., hétfő, 10.00-11.30
A rendezvény helyszíne	Széchenyi István Egyetem, Menedzsment Campus, MC-227 terem
Szervező intézmény(ek)	Széchenyi István Egyetem, Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar, Gazdaságmodellező Kutatócsoport
Kapcsolattartó (név, e-mail, telefon)	Dr. Koppány Krisztián PhD, koppany@sze.hu , +36-96-504-303
A rendezvény honlapjának elérhetősége	https://kgk.sze.hu/a-magyar-tudomany-unnepe-2021-november-3-30-tudomany-iranytu-az-elheto-jovohoz-
Szinopszis, összefoglaló, programterv (röviden ismertetve)	A COVID-19 pandémia rámutatott a globális értékláncoknak való kitétségi fontosságára. A járvány megfékezése érdekében bevezetett korlátozások a kaoszelméletből jól ismert pillangó-effektus módjára nemcsak a lockdown által közvetlenül érintett országokban és ágazatokban, hanem a világ számos más pontján érzékeltették, s érzékeltetik még ma is hatásukat. Az ellátási láncok megszakadása alapanyag- és alkatrészhiányt, termelési problémákat és áremelkedést hozott, amelyek a vírusfertőzéshez hasonlóan terjednek az üzleti partnerek között. A világgazdaság országainak és ágazatainak vevői-beszállítói kapcsolatrendszerét globális input-output táblák segítségével elemezhetjük. Ezek a hatalmas méretű adatbázisok biztosítanak kiindulópontot az ágazati- és makrogazdasági szintű „kontaktkutatáshoz”, az ellátási-termelési problémák és az inflációs hatások terjedési útvonalaik feltárásához, a globális értékláncoknak való kitétségi vizsgálatához. Az előadás egyrészt az efféle elemzésekre felhasználható módszerekről ad kritikai áttekintést, másrészt az előadó által kifejlesztett saját modelleket, harmadrészt pedig az ezek alkalmazásával kapott eredményeket mutatja be, amelyek hozzájárulhatnak a globális értékláncokban való részvétellel kapcsolatos poszt-COVID stratégia kialakításához.